

中共中央印发意见 加强党的政治建设 不断提高党的执政能力和领导水平 确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进

新华社电 中共中央日前印发了关于加强党的政治建设的意见。

《中共中央关于加强党的政治建设的意见》是为了深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,切实加强党的政治建设,坚持和加强党的全面领导,推进全面从严治党向纵深发展,不断提高党的执政能力和领导水平,确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在更加突出位置,加大力度抓,形成了鲜明的政治导向,消除了党内严重政治隐患,推动党的政治建设取得重大历史性成就。同时,必须清醒看到,党内存在的政治问题还没有得到根本解决,一些党组织和党员干部忽视政治、淡化政治、不讲政治的问题还比较突出,有的甚至存在偏离中国特色社会主义方向的严重问题。切实有效解决这些问题,必须进一步加强党的政治建设。

加强党的政治建设,必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,落实新时代党的建设总要求,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把准政治方向,坚持党的政治领导,夯实政治根基,涵养政治生态,防范政治风险,永葆政治本色,提高政治能力,把我们党建设得更加坚强有力,确保我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

《意见》强调,要坚定政治信仰。坚持用党的科学理论武装头脑,坚定执行党的政治路线,坚决站稳政治立场。要坚持党的政治领导。坚决做到“两个维护”,完善党的领导体制,改进党的领导方式。要提高政治能力。增强党组织政治功能,彰显国家机关政治属性,发挥群团组织政治作用,强化国有企事业单位政治导向,提高党员干部政治本领。要净化政治生态。严肃党内政治生活,严明党的政治纪律和政治规矩,发展积极健康的党内政治文化,突出政治标准选人用人,永葆清正廉洁的政治本色。要强化组织实施。落实领导责任,抓住“关键少数”,强化制度保障,加强监督问责。

《意见》要求,各地区各部门要紧密结合自身实际制定贯彻实施本意见的具体措施。中央军委可以根据本意见提出加强军队党的政治建设的具体意见。

《意见》要求,各地区各部门要紧密结合自身实际制定贯彻实施本意见的具体措施。中央军委可以根据本意见提出加强军队党的政治建设的具体意见。

全面从严治党向纵深发展的内在需要 解读《中共中央关于加强党的政治建设的意见》

新华社电 近日,中共中央印发了《关于加强党的政治建设的意见》。中央办公厅负责人就《意见》相关情况,接受记者专访。

《意见》主要有4个特点

党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题,强调党的政治建设是党的根本性建设,要把党的政治建设摆在首位,以党的政治建设为统领全面推进党的各项建设。

一是突出政治性。深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于加强党的政治建设重要指示精神,鲜明体现了坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,坚决维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导的要求。

二是突出系统性。遵循党的政治建设规律和内在逻辑,整合党章、准则等党内法规制度有关规定,明确了加强党的政治建设的总体要求和主要任务,对加强党的政治建设各方面任务进行系统设计、统筹推进,实现各要素衔接联动、同频共振,全面提高党的政治建设水平。

三是突出统领性。牢牢把握党的政治建设对党的各项建设的统领作用,注重统分结合、

纲举目张,把政治标准和政治要求贯穿于党的各项建设之中,以政治上的加强推动全面从严治党向纵深发展。

四是突出针对性。立足新时代党的政治建设新要求,聚焦当前存在的突出问题和薄弱环节,有针对性地作出制度安排,有的放矢、务求实效。同时,注重强调原则要求、明确标准底线,不过多涉及党的建设其他方面的具体问题。

新形势下加强党的政治建设的重大意义

一方面,这是全面从严治党向纵深发展的内在需要。党的十八大以来,我们深刻认识到,党内存在的很多问题都同政治问题相关联,管党治党上的“宽松软”根子上是政治上的“宽松软”,加强党的政治建设是解决党内各种问题的治本之策。要成功应对新形势下我们党面临的“四大考验”、“四种危险”,就必须把加强党的政治建设摆在首要位置,从根本上解决党内存在的思想不纯、政治不纯、组织不纯、作风不纯等问题,使我们党始终具有崇高政治理想、高尚政治追求、纯洁政治品质、严明政治纪律,永葆党的先进性和纯洁性。

另一方面,这是坚持和加强党的全面领导的必然要求。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量,党的领导必须落实和体现到各方面各环节。在这个问题上,曾一度存在模糊甚至错误的认识和做法,有的认识不清、底气不足、能力不够,含糊其辞不敢领导、不会领导;有的只讲业务、不讲政治,弱化党的领导,党的领导在一些地方和单位落虚落空了。这些问题都是政治问题。解决这些问题,必须不断加强党的政治建设,建立健全坚持和加强党的全面领导的组织体系、制度体系、工作体系,提高党的执政能力和领导水平,使各级各类组织都在党的集中统一领导下齐心协力、协调一致开展工作,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利提供坚强政治保证。

抓好《意见》贯彻落实

《意见》出台后,关键是要抓好落实。各级领导机关特别是中央和国家机关、各级领导干部特别是高级干部要带头贯彻《意见》,充分发挥“关键少数”带动“绝大多数”的示范引领作用。

国务院政策例行吹风会

2018年国务院各部门承办的建议提案全部按时办结

新华社电 2018年,国务院各部门牵头办理全国人大代表建议6319件,全国政协委员提案3863件,分别占“两会”建议提案总数的88.5%和87%,已全部按时办结。

这是记者27日在国务院新闻办公室举办的政策例行吹风会上了解到的。

国新办新闻局副局长袭艳春介绍,2018年国务院各部门承办

的建议提案数量继续保持在高位。

“通过办理建议提案,国务院各部门在推动打好三大攻坚战、实施乡村振兴战略、推动经济高质量发展、保障和改善民生等方面出台了一系列有针对性的政策措施,促进了改革发展和民生改善。人大代表、政协委员对办理工作满意或基本满意的均超过98%。”她说。

国新办发布会

证监会主席易会满

“四个必须”“一个合力”推进资本市场健康发展

新华社电 中国证监会主席易会满27日在国新办发布会上说,推进资本市场持续健康发展,必须敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏风险,形

成合力。

“必须敬畏市场,尊重规律、遵循规律,毫不动摇地推进资本市场健康发展。”易会满说。资本市场是现代金融

体系的基础,是实体经济的“晴雨表”,不仅关系工商百业、千家万户,也对国家金融实力乃至参与国际金融治理能力构成影响。

全国“扫黄打非”办公室部署开展专项行动

新华社电 近日,全国“扫黄打非”办公室作出专门部署,要求各地各部门于3月至11月间组织开展“净网2019”“护苗2019”“秋风2019”等专项行动。

“净网2019”将聚焦整治网络色情和低俗问题,着重整治网络文学领域,严打利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等

渠道引流低俗内容的行为。严惩通过直播平台传播淫秽物品、组织淫秽表演的犯罪分子,坚决关停违法直播及聚合软件。

“护苗2019”着重强化网上网下两项整治,严查有损未成年人身心健康的不良出版物、卡通漫画、游戏卡片、色情

低俗视频等有害信息,对网络短视频、学习类APP等领域加强清理。

“秋风2019”重点打击假媒体假记者站假记者及新闻敲诈行为,集中整治自媒体违法违规采编、传播有害信息、炒作敏感问题、敲诈勒索等活动。

全国城乡居民养老保险参保人数突破5.2亿人

人力资源社会保障部有关负责人近日在昆明表示

截至2018年底
全国城乡居民
养老保险参保人数
达52392万人

- 实际领取待遇人数 15898万人,有 4900多万 贫困人员直接受益
- 工程建设领域在建、新开工建设项目参保率均在 99%以上
- 全年失业保险基金共向 40.2万名 失业农民工发放一次性生活补助 18.2亿元